
 ČESKÁ SPRÁVA SOCIÁLNÍHO 

ZABEZPEČENÍ 

 

Odbor nemocenského pojištění zaměstnanců  

Křížová 25, 225 08  Praha 5  

 

1/2 

Všeobecné zásady pro vyplňování tiskopisu 

Od 1. 7. 2026 máte možnost podat žádost o peněžitou pomoc v mateřství ve zvláštních 

případech podle ust. § 37a z. č. 187/2006 Sb., zákona o nemocenském pojištění, 

ve znění pozdějších předpisů. 

Co mám dělat, pokud mám datovou schránku? 

Máte-li zpřístupněnou datovou schránku, zašlete žádost o dávku, popřípadě 

i jiné dokumenty k žádosti o dávku dokládané elektronicky. Použijte proto 

služby našeho eProtálu ČSSZ. 

Do ePortálu ČSSZ nejprve přihlásíte, usnadní Vám to vyplnění žádosti o dávku, protože 

může některé údaje vyplnit za Vás a k ostatním poskytne pomoc.  

Pak již stačí jen žádost o dávku odeslat.  

V odůvodněných případech můžete podat žádost osobně, prostřednictvím poštovního 

doručovatele, nebo v uživatelsky čitelném formátu (PDF), s elektronickým podpisem.  

Další informace o ePortálu ČSSZ naleznete pod tímto odkazem: O ePortálu | ePortál 

ČSSZ 

Co mám dělat, pokud nemám datovou schránku?  

Můžete vyplnit žádost prostřednictvím interaktivního formuláře na ePortálu ČSSZ 

a v čitelném formátu (např. PDF) jej doručte na e-podatelnu, pokud vlastníte 

elektronický podpis, nebo jej doručíte v papírové podobě na kontaktní pracoviště 

Územní správy sociálního zabezpečení (dále jen „ÚSSZ“) vizte Kontakty - Česká správa 

sociálního zabezpečení (cssz.cz). Tiskopis je možné získat na jakémkoliv kontaktním 

pracovišti ÚSSZ. 

Rozhodnutí a potvrzení od ošetřujícího lékaře (o datu pravděpodobného/skutečného 

porodu, hospitalizaci, dlouhodobému ošetřovnému, ošetřovnému) jsou opatřeny 

číselným identifikátorem, který obdržíte prostřednictvím SMS na mobilní telefon, 

nebo na e-mail. V případě, že neposkytnete lékaři žádný kontakt, předá Vám lékař 

identifikátor přímo, tento identifikátor uvedete do žádosti o dávku. 

https://eportal.cssz.cz/web/portal/o-eportalu
https://eportal.cssz.cz/web/portal/o-eportalu
https://www.cssz.cz/web/cz/kontakty
https://www.cssz.cz/web/cz/kontakty
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Můžu si nějakým způsobem ověřit další údaje na 
ePortálu? 

Na ePortálu ČSSZ si v sekci online služby můžete ověřit všechny údaje o dávkách 

nemocenského pojištění a informace o všech podáních Vašeho ošetřujícího lékaře.  

Jak si požádám o tuto peněžitou pomoc v mateřství? 

O peněžitou pomoc v mateřství požádáte poté, co ošetřující lékař – gynekolog, 

u kterého jste v předporodní péči, zaslal po předchozím vyšetření elektronický tiskopis 

s předpokládaným dnem porodu a identifikátorem tohoto potvrzení.  

Od 1. 7. 2026 má nově nárok na PPM pojištěnka, která je účastna nemocenského 

pojištění, ale ne po dostatečně dlouhou dobu (nesplní podmínku 270 kalendářních dnů 

účasti na pojištění v posledních dvou letech přede dnem nástupu na PPM, popř. u osob 

samostatně výdělečně činných nesplní podmínku 180 kalendářních dnů účasti na 

pojištění jako osoby samostatně výdělečně činné), ale i žena, které již není účastna 

nemocenského pojištění, avšak (v obou těchto případech) splňuje novou podmínku, 

a to účast na nemocenském pojištění alespoň 540 dnů v období 4 let přede dnem 

nástupu na bezprostředně předchozí PPM.  

Více informací k eNeschopence a eDávkám 

naleznete na adrese: www.cssz.cz/eneschopenka, www.cssz.cz/edavky.  

Pro konkrétní informace k Vašemu případu se obraťte na příslušné kontaktní pracoviště 

ÚSSZ v místě Vašeho bydliště, nebo Vám je poskytnou pracovníci call centra 

s telefonním číslem 800 050 248, nebo pokud voláte ze zahraničí tak na +420 257 066 

077. 

Hovory z pevné nebo mobilní sítě Vám mohou zpoplatněny podle ceníku Vašeho 

operátora. Je možné, že i v případě volání na území ČR z telefonního čísla 

registrovaného u zahraničního operátora na bezplatnou linku 800 050 248 může být 

hovor zpoplatněn, případně nemusí být číslo dostupné. Pro bližší informace se, prosím, 

obraťte na svého operátora. 

http://www.cssz.cz/eneschopenka
http://www.cssz.cz/edavky

